



ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ

Мордовия Республикань
Государственной Собраниась
430002, г. Саранск, ул. Советская, 26

Мордовия Республикань
Государственной Собраниась
тел. 32-73-22, факс 32-74-27

«29 11» 20 23 года
№ 458
На № _____ от _____

**Руководителям законодательных
органов государственной власти
субъектов Российской Федерации**

Направляется для рассмотрения копия постановления Государственного Собрания Республики Мордовия от 24 ноября 2023 года № 877-VII П «Об обращении Государственного Собрания Республики Мордовия к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Володину В.В. и Председателю Правительства Российской Федерации Мишустину М.В. по вопросу установления федеральным законодательством запрета на склонение к искусственному прерыванию беременности и пропаганду аборт в Российской Федерации».

В случае поддержки данного обращения просим проинформировать Государственное Собрание Республики Мордовия.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

**Председатель
Государственного Собрания
Республики Мордовия**

 **В.В. ЧИБИРКИН**

Приложение

к постановлению Государственного
Собрания Республики Мордовия
от 24 ноября 2023 года № 877-VII П

Обращение Государственного Собрания Республики Мордовия к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Володину В.В. и Председателю Правительства Российской Федерации Мишустину М.В. по вопросу установления федеральным законодательством запрета на склонение к искусственному прерыванию беременности и пропаганду абортов в Российской Федерации

Указом Президента Российской Федерации от 2 июля 2021 года № 400 утверждена Стратегия национальной безопасности Российской Федерации, в соответствии с которой повышение рождаемости является обязательным условием для увеличения численности населения России.

Однако согласно данным Росстата с 2014 года в Российской Федерации наблюдается ежегодное сокращение рождаемости: если в 2014 году родились 1942683 малыша, то в 2022 году – 1304087.

Концепция государственной семейной политики в Российской Федерации на период до 2025 года называет прерывание беременности одним из факторов, негативно влияющих на здоровье женщин, а также признает высокое число абортов одной из причин низкого уровня рождаемости. Аборты значительно ухудшают репродуктивный потенциал нации, усугубляют демографический кризис и являются одной из недооцененных угроз национальной безопасности страны.

В соответствии со статьей 56 Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» каждая женщина самостоятельно решает вопрос о материнстве.

Для того, чтобы убедить женщину сохранить беременность, каждой женщине, решившей прервать беременность, дается период для принятия взвешенного решения в ситуации репродуктивного выбора от 48 часов до семи суток с момента обращения в медицинское учреждение (далее – «дни тишины»). В «дни тишины» в кабинетах психологической помощи проводится консультирование и мотивационное анкетирование, что позволяет ей обсудить с психологом, социальным работником, юристом, другими специалистами проблемы, связанные с ее предстоящим репродуктивным выбором.

Такое консультирование, по мнению специалистов-практиков, является наиболее эффективной формой профилактики абортов. Благодаря проводимой работе из 100% первично обратившихся женщин 44% в дальнейшем отказываются от проведения процедуры искусственного прерывания беременности.

Так, по данным Министерства здравоохранения Республики Мордовия за 10 месяцев 2023 года в медицинские учреждения Республики Мордовия за направлением на искусственное прерывание беременности обратились 342 женщины. Благодаря проводимой работе по консультированию за 10 месяцев

текущего года в Республике Мордовия 152 женщины отказались от искусственного прерывания беременности и взяты под диспансерное наблюдение по беременности.

Женщина, находящаяся в ситуации репродуктивного выбора, уязвима, легко поддается негативному влиянию, страхам и тревогам, поэтому на ранних сроках беременную женщину важно оградить от так называемого репродуктивного насилия, то есть не допустить запугивания и давления на женщину с целью понуждения ее к аборту либо склонения ее к аборту по коммерческим соображениям, что имеет место быть в частных медицинских организациях.

Именно для этого в Республике Мордовия был законодательно установлен запрет склонения беременных женщин к абортам и установлена административную ответственность (штраф) за нарушение данного запрета (Закон Республики Мордовия от 7 августа 2023 года № 58-З «О запрещении склонения к искусственному прерыванию беременности на территории Республики Мордовия»). Республика Мордовия стала первым российским регионом, принявшим указанные нормы, данная инициатива была поддержана рядом регионов Российской Федерации, получила положительный отклик в обществе.

Следует также отметить, что государственная политика Российской Федерации базируется на семейных ценностях, поддержке материнства и детства. Однако в настоящее время предпринимаются попытки насаждения чуждой российскому народу и разрушительной для российского общества системы идей и ценностей, включая культивирование эгоизма, отрицание естественного продолжения жизни, ценности многодетности. В так называемом «цивилизованном» мире наблюдается пропаганда отказа от рождения детей – «чайлдфри», где ребенок в утробе считается частью тела матери, что в данной идеологии ведет к пропаганде аборт как легкому решению возникшей «проблемы».

В рамках действующего федерального законодательства установить запрет на пропаганду аборт на региональном уровне не представляется возможным, так как вопросы рекламы, порядка распространения информации регулируются федеральными законами. Учитывая значимость установления заслона на пути пропаганды (в том числе в СМИ, на рекламных щитах частных медицинских организаций и т.п.) аборт, установить соответствующий запрет на федеральном уровне просто необходимо.

22 ноября 2023 года Президент России Владимир Путин подписал Указ «О проведении в Российской Федерации Года семьи». На открытии XI Общецерковного съезда по социальному служению Патриарх Московский и всея Руси Кирилл поддержал инициативу российских регионов запретить склонение женщин к совершению аборт и призвал распространить принятые региональные законы на федеральный уровень.

Учитывая вышеизложенное, в целях реализации комплекса мер по снижению числа случаев искусственного прерывания беременности Государственное Собрание Республики Мордовия предлагает рассмотреть вопрос совершенствования федерального законодательства с целью закрепления на федеральном уровне запрета на склонение к искусственному прерыванию беременности и пропаганду искусственного прерывания беременности, а также установления административной ответственности за нарушение указанных запретов.